

关注南通发布 APP
获取更多资讯内容

擘画新蓝图 开启新征程

—写在党的十九届五中全会召开之际

10月26日至29日,党的十九届五中全会在京召开。

这是意义非凡的高光时刻——

作为重要议题,会议将审议中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议,为未来5年乃至15年中国发展擘画蓝图。

这是逐梦未来的重要里程碑——

在“十三五”规划确定的各项目标任务即将胜利完成之际,中国将推动“两个一百年”奋斗目标有机衔接,为全面建设社会主义现代化国家开好局、起好步。

百年交汇,谋篇布局。这次会议的召开和释放的信号,将为中国和世界发展注入更强大的信心。

■凝心聚力,开启全面建设社会主义现代化国家新征程

■御风前行,在新发展理念指引下构建新发展格局

■人民至上,续写新的发展奇迹

60多年,超过一个甲子的时间。从第一个五年计划到第十三个五年规划,中国特色社会主义展现蓬勃生机活力。

驶向“十四五”航程,把人民对美好生活的向往当作奋斗目标,“中国号”巨轮将续写新的发展奇迹。

→详见 A8

济济英才聚江海 创新创业助发展

—我市近年人才工作回眸

为政之要,莫先乎人;成事之要,关键在人。

发展的南通,求贤若渴;腾飞的南通,海纳百川。

岁月如梭,“江海英才周”已走过了10年。一直以来,南通把人才工作作为一项全局性、基础性的系统工程来抓,尤其在“十三五”期间,我市深入贯彻“五坚持五提升”人才工作体系,扎实推进“江海英才集聚工程”,以实施“江海英才计划”为总纲,从组织领导、机制创新、资金扶持、载体建设、环境营造和服务体系等多方面创新出台了一系列政策措施,使得全市人才发展环境明显优化,引才聚才效应不断凸显,人才成为了推动南通产业和科技竞争力全面提升的“强引擎”。



革新制度引人才

城市核心竞争力,归根到底要靠人才。

近年来,我市坚持人才优先发展战略不动摇,进一步优化顶层设计,全力推进人才体制机制创新,着力破除制约人才发展的制度藩篱和政策壁垒,吸引人才来通创新创业,区域人才竞争力显著增强。

“我市连续9届成功举办中国南通江海英才创业周活动和‘智慧建筑’、‘智慧纺织’等各类主题创业大赛。可以说,江海英才创业周已经成为南通具有一定海内外知名度的集人才、技术、项目、资本、载体等多种发展要素为一体的交流合作平台。”市委组织部副部长、市委人才办主任王亚雄说。

2010年,市委、市政府下发《南通市江海英才引进计划实施办法》《南通市江海杰出英才奖评选奖励试行办法》《南通市留学回国人员成就奖评选奖励试行办法》《南通市高技能人才成就奖评选奖励试行办法》,明确未来5—10年南通市人才工作的总体目标和主要举措。并首次设立“江海杰出英才”奖、南通市留学归国人员成就奖、南通市高技能人才成就奖,最高奖励100万元。同年7月,首届中国南通江海英才创业周成功举办,1000多名海外人才踊跃报名,200多名海外留学人员,60多家风险投资公司,34家猎头公司,300多家名优企业,以及各类人才近2000人

参会,促成了一批人才智力合作成果和创业项目落户。

人才优先发展格局基本形成。近年来,市委人才工作领导小组由市委书记任组长,市长任第一副组长,市委副书记、常委组织部长、分管副市长任副组长,20个部门的“一把手”为成员。市、县两级均成立了人才工作领导小组及办公室,充分发挥议事决策和统筹协调职能作用。我市还在全省率先实施人才工作“述评考”制度,每年召开市委人才工作领导小组会议,由县(市、区)主要负责人进行人才工作专项述职和民主评议,评议结果向各县(市、区)反馈;每季度对各地人才工作情况进行跟踪督查,将督查情况以书面形式向各县(市、区)委反馈,“一把手”抓“第一资源”的力度不断加大。并将省“双创”等重点人才发展指标作为人才工作考核内容纳入全市综合考核办法,进一步发挥考核导向作用。

人才发展政策体系持续完善。我市先后出台“人才8条”及22个配套实施细则,聚焦人才引进、创业扶持、机制创新、使用评价、服务保障等重点环节,已经形成了一套完整的人才政策体系。去年,我市又从实际出发,出台了《关于实施高层次双创人才倍增计划推动高质量发展的若干政策意见》《关于进一步集聚人力资源服务产业发展的若干政策措施》《江海英才“一卡通”服务实施细则》等人才新政,打造以往政策体系的升级版,充分体现了南通爱才、聚才、用才的诚意与决心,为量质并举地做好引才聚才工作,让人才在通安心创新

习近平回信勉励中国戏曲学院师生: 在教学相长中探寻艺术真谛 在服务人民中砥砺从艺初心

据新华社10月25日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平10月23日给中国戏曲学院师生回信,对他们传承发展好戏曲艺术提出殷切期望。

习近平在回信中说,你们老中青少四代师生的来信,反映中国戏曲学院办学取得的可喜成果,戏曲艺术薪火相传,我感到很欣慰,向你们以及全校师生员工致以诚挚的问候。

习近平强调,戏曲是中华文化的瑰宝,繁荣发展

戏曲事业关键在人。希望中国戏曲学院以建校70周年为新起点,全面贯彻党的教育方针,落实立德树人根本任务,引导广大师生坚定文化自信,弘扬优良传统,坚持守正创新,在教学相长中探寻艺术真谛,在服务人民中砥砺从艺初心,为传承中华优秀传统文化、建设社会主义文化强国作出新的更大的贡献。

近日,中国戏曲学院一些师生代表给习近平总书记写信,汇报学院70年来的的发展情况,表达了为繁荣戏曲事业贡献力量的共同心声。

市政协委员召开科学编制“十四五”国民经济发展规划专题协商会 共开门问策 同描绘好南通发展蓝图 集思广益

本报讯 (记者 汤晓峰 金帅)23日下午,市政协召开专题协商会,围绕“科学编制‘十四五’国民经济和社会发展规划”,组织住通省、市政协委员和各参加单位、县(市、区)政协建言献策。市委副书记、市长王晖和委员互动交流并讲话。市政协主席黄巍东主持会议。

市政协委员曹锡军、王占德、徐雪松、樊健、魏伟、龚心明、陈爱国、钱进等围绕打造“蓝色”增长极、科学编制金融发展规划、完善国土空间规划、壮大智慧建筑产业、推动工业互联网建设、提升公共卫生应急能力、办好人民满意的教育、在社会治理中充分发挥社会组织作用、提升中心城市首位度、整治提升撤并乡镇集镇区等方面发表观点看法,提出意见建议。市发改委负责同志就“十四五”规划编制工作介绍了相关情况。

王晖认真听取并逐一回应了委员们的发言。他说科学编制“十四五”规划,事关南通发展大局,必须坚持开门问策、集思广益。委员们提出的建议意见言之有理、言之有据,听后深受启发,将在“十四五”规划编制中充分吸收。

王晖在分析形势时讲到,综合研判,“十四五”时期将是南通的战略机遇期、黄金发展期,经济地位、交通地位、战略地位将进一步提升,城市承载力、影响力将显著增强。市委十二届十二次全会提出了南通未来一段时期的总体发展目标,就是围绕打造长三角一体化沪苏通核心三角强支点城市,加快建设综合交通新枢纽,以重大交通基础设施建设为载体,打造成为以上海为核心的国际性综合交通枢纽的重要组成部分;加快建设双向开放新门户,以开发区为主阵地,全方位融入苏南、对接上海,深度参与“一带一路”国际合作;加快建设高端制造新中心,推动传统制造智能升级,培育一批地标性产业和龙头企业;

(下转 A2 版)

省委组织部调研组来通

调研“十四五”规划编制情况

本报讯 (记者 张烨)昨天,省委组织部副部长洪浩率队来通,就人才工作听取意见建议,调研我市“十四五”规划编制相关情况。

近年来,我市扎实推进“江海英才集聚工程”,在全省双创人才引进等人才发展的重点指标上,我市已连续五年位居前列。在“十四五”期间,我市将以长三角人才一体化为契机,深度对接上海科教人才资源,将南通建成上海及长三角其他中心城市创新成果的承接、转化基地,确保人才总量和质量规模的整体实力、区域人才综合竞争力继续保持在全省第一方阵。

座谈会上,相关部门负责人、企业代表就人才引进、留住人才、发挥人才作用、优化创新创业环境等方面畅所欲言,纷纷提出意见建议。

洪浩对我市人才工作取得的成绩予以肯定。他说,近年来,南通人才发展在全省令人瞩目,并且与经济发展正相关、相辅相成。下一步,人才发展要进一步深化改革,充分发挥好政府和市场“两个作用”。他希望南通在“十四五”期间积极探索人才发展,并在对接接轨上海方面有更大的突破。

65公里! 国内离岸最远海上风电项目
“如东 H8#”完成首台风机吊装

本报讯 (通讯员 徐书影 朱海城 王辉剑 记者 杨新明)起吊、空中组对、脱钩……25日,笔者从如东县发改委获悉,中广核如东 H8#海上风电场项目首台风机吊装顺利完成,标志着国内离岸距离最远的海上风电项目距离并网发电目标又近了一步。

作为中广核集团在如东投资建设的第二座海上风电场,中广核如东 H8#海上风电场位于如东黄沙洋海域,离岸距离65公里,是目前国内在建海上风电项目中离岸距离最远的海上风电场之一。一般工程船由如东小洋口风电母港码头出发,需要航行七个多小时才能抵达该项目现场,是普通近海风电场一到两倍的行程。

据悉,中广核如东 H8#海上风电场项目总投资约55亿元,用海面积48平方公里,总装机容量300兆瓦,规划布置25台4兆瓦风机及40台5兆瓦风机,配套建设一座220kV海上升压站,并利用国内首个±400kV柔性直流输电工程与送出线路连接。目前,整个项目已完成12个风机桩基础施工与一台4兆瓦风机安装,计划于2021年内实现全容量并网。

第128届广交会,南通打造线上参展“升级版”

拥抱新模式
“云”上立桥头

A2 看南通·要闻

不遗余力聚人才

“厂房免租5年,人才公寓3年免租,政府贴息贷款等等,凡是符合条

创优环境留人才

A2

记者 许丛军摄

